

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 73 (10529) СРЕДА, 11 сентября 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Хорошая новость

Знакомьтесь, новый доктор!

В Спас-Деменской участковой больнице долгожданное пополнение кадров. 4 сентября к работе с маленькими пациентами приступил педиатр-неонатолог Максим Олегович Полищук, выпускник Смоленского медицинского государственного университета. Его общемедицинский стаж составляет семь лет. Молодой специалист приехал в район в рамках федеральной программы "Земский доктор", семье предоставлено муниципальное жилье.

Этого доктора ждали более тысячи ребятишек Спас-Деменского района. В районной участковой больнице ставка педиатра была вакантной более года. В течение этого времени прием маленьких пациентов вели специалисты Кировской больницы, приехавшие в Спас-Деменск один раз в неделю. В остальные дни родителям приходилось обращаться за помощью к медикам из соседних районов. И вот наконец-то в районе появился свой участковый врач-педиатр. Родители маленьких пациентов уже отметили его знания и любовь к детям и выражают благодарность за труд, внимание и заботу.

Максим Полищук родился в поселке Шайковка Кировского района в семье военного и врача-стоматолога. С детства юноша мечтал связать свою жизнь с медициной, поэтому после окончания школы поступил в Смоленский медицинский государственный университет. В выборе специальности сомнений у будущего доктора не было - только педиатрия.

- С детьми интереснее работать, чем со взрослыми, потому что они самые благодарные пациенты, дарящие потрясающие эмоции. Малыш улыбается, смеется, а ты невольно отвечаешь ему тем же, - аргументировал свой выбор молодой врач.

За время учебы Максим усвоил не только теорию, но и получил богатый практический опыт. Еще будучи студентом, он работал медбратом в отделении патологии новорожденных и недоношенных детей города Смоленска. Получив диплом, молодой врач два года трудился в Центральной межрайонной больнице №1 города Кирова. Затем с 2022 по 2024 г. проходил обучение в ординатуре по специальности педиатр-неонатолог и параллельно трудился в детской клинической больнице Смоленска. И вот теперь Максим Олегович приехал в Спас-Деменск.

- В больнице меня встретили тепло и радушно, ведь я уже знаком с коллективом. Раньше, когда трудился в Кировской больнице, приезжал



в Спас-Деменск на выездной прием. Буду работать. Надеюсь, опыт и мои навыки помогут спас-деменским малышам скорее выздоравливать,

- подчеркнул Максим Олегович. Желаем молодому доктору успехов на новом рабочем месте. Екатерина НИКИШКИНА.

Официально

В Калужской области стартовал международный экологический слет «Подари планете жизнь»

5 сентября в Барятинской районе региональный министр природных ресурсов и экологии Владимир Жиба приветствовал делегатов ежегодного экологического слета школьников "Подари планете жизнь". Он проходит на территории рекреационной зоны особо охраняемой природной территории "Милытинское водохранилище". Это проект АНО "Экологическая и патриотическая инициатива", получивший поддержку Фонда президентских грантов.

В мероприятии участвуют школьники из Калужской области, Новосибирска, Рязани и Гомельской области Республики Беларусь. В течение трех дней юнаты будут пополнять свои знания о природе и её охране. Специалисты из КГУ им. К.Э. Циолковского и Дирекции парков помогут им совершенствовать навыки, которые пригодятся ребятам в природоохранной деятельности.

Владимир Жиба поблагодарил организаторов за экологическое просвещение молодежи. Ребятм он пожелал найти единомышленников по природоохранной деятельности и успехов в творческих конкурсах, которые пройдут во время слета.

Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.

Актуально

До школы - с комфортом



Доступности образования для спас-деменских учащихся способствуют их организованный подвоз до школы и обратная доставка домой. Школьные автобусы действуют по шести маршрутам, доставляя 115 учеников из 17 населенных пунктов района.

Накануне нового учебного года каждый автобус прошел строгую аттестацию. Комиссия в составе представителей госавтоинспекции и областной организации "Школьный автобус" с выездом на место провела ревизию не только транспорта, но и школьных маршрутов. Замечания, адресованные в адрес обслуживающей дороги организации, были ликвидированы.

На маршрутах работают опытные, ответственные и дисциплинированные водители.

Валентина ДМИТРИЕВА.

По страницам прошлых лет

Официально

Увековечили память

25 лет назад одной из улиц Спас-Деменска было присвоено имя Филиппа Васильевича Аксенова - председателя Спас-Деменского райисполкома. После оккупации территории немецкими захватчиками он возглавлял партизанский отряд. Торжественное мероприятие по случаю открытия памятной доски проходило 11 сентября 1999 года. Вспомним, как это было.

Для больших городов открытие новых улиц, даже микрорайонов, как говорят, проза жизни. А вот для такого провинциального городка, как Спас-Деменск, - это событие.

Часть улиц уже носит имена наших героических земляков - это Соловьева, Трегубова. Есть названные в честь людей с мировым именем: Ленина, Циолковского, Гагарина, Комарова, Мичурина, Пушкина и так далее.

И вот в один из теплых осенних дней одной из новых улиц города присвоено имя Филиппа Васильевича Аксенова.

Несколько слов о самой улице. Это одна из новостроек города. Застраиваться она начала где-то три-четыре года назад. Двухквартирные дома заселяют в основном люди молодого возраста, поэтому и детворы на улице много. Сегодня она видна из конца в конец, но застройка продолжается и, может, со временем станет одной из красивейших улиц города.

Как говорилось выше - это событие для города. Поэтому на открытие мемориальной доски, где золочеными буквами высечены инициалы и фамилия Ф.В. Аксенова, собрались представители трудовых коллективов города, учащиеся городских школ, жители окрестных улиц.

Митинг, посвященный этому событию, открыл заместитель главы МО "Спас-Деменский район" В.П. Бриллиантов. Слово было предоставлено главе администрации В.А. Бузанову.

Тепло поздравив присутствовавших с этим знаменательным событием, В.А. Бузанов заверил, что это только начало и что на улицах, которые носят имена наших прославленных земляков, будут установлены мемориальные доски.

И все же, кто такой Филипп Васильевич Аксенов, какие у него заслуги перед жителями нашего района. Именно этому и посвятил большую часть своего выступления В.А. Бузанов.

Филипп Васильевич Аксенов родился в 1902 году в деревне В.Слобода Снопотской волости Брянской губернии. Родители его потомственные крестьяне. С раннего детства Филипп познал тяжелый труд земледельца. Если даже судить по скупой архивной справке, трудовой стаж Аксенова исчисляется уже с десятилетнего возраста. В послереволюционный период некоторое время трудился вместе с отцом на своем подворье. В 1921 году стал рабочим сахарного завода г. Брянска. Затем служба в Красной Армии, курсант полковой школы.

Люди, которые отдают себя служению народу, Отечеству, не остаются незамеченными. Сначала комсомол, затем его принимают в свою семью коммуни-



сты. Рабочий, затем мастер смены сушильного цеха военпрозаведения г. Брянска. Затем заведующий агитотделом Севского РК ВКП (б), директор льнозавода №102, заместитель председателя райисполкома, директор промсовхоза-комбината имени Ворошилова Глинковского района Смоленской области. Здесь Филипп Васильевича и застала Великая Отечественная война.

После оккупации территории немецко-фашистскими захватчиками Ф.В. Аксенов возглавил партизанский отряд, который действовал на территории Куйбышевского, Кировского, Рославльского, Спас-Деменского районов Смоленской области. О том, как действовал этот отряд во время войны, говорит тот факт, что гитлеровцы вынуждены были снять целую дивизию для подавления партизанского движения, что в какой-то степени сдерживало их продвижение на Москву.

Война еще была в самом разгаре, а уже на оккупированных территориях Смоленской области действовали райкомы партии и райисполкомы. В августе 1942 года Филипп Васильевич был назначен председателем Темкинского райисполкома, а затем после ранения с 1 августа 1943 года - председателем Спас-Деменского райисполкома.

Что такое Спас-Деменск после войны, сейчас можно узнать только по скупым сведениям очевидцев, которых осталось в районе единицы, да по архивным данным. Ведь воинов-освободителей в городе встречало всего около 60 человек. Это чуть позже из лесов стали выходить люди, да и то в основ-

ном женщины, дети и старики. Было подсчитано, что их осталось всего 4085 человек. И это из почти 50-тысячного довоенного населения.

Специально созданная государственная комиссия подсчитала ущерб, причиненный войной району. Он составил почти 2 миллиарда рублей. Оккупанты забрали 5515 голов крупного рогатого скота, 4817 свиней, 4439 овец, 1654 лошади.

В городе были сожжены 250 частных домов. Уничтожены льнозавод, две МТС, МТМ, электростанция, водопровод, хлебокомбинат, магазины, клубы, железнодорожное депо и так далее. Целиком уничтожены 57 сел и деревень.

С первых же дней после освобождения райком ВКП (б) и райисполком, который возглавлял Ф.В. Аксенов, провели большую работу по организации населения на восстановление разрушенного войной народного хозяйства. За четыре месяца при значительной поддержке воинских частей были восстановлены 22 сельхозпункта, 140 колхозов и в них 270 скотных дворов. Были восстановлены хлебокомбинат, МТС, МТМ, столовая, торговая сеть, связь, промтопкомбинат, система промкооперации, амбулатория, больница на 50 коек, 1024 дома для колхозников, 37 школ, в которых уже в 1943 году начали учиться 4157 детей, построены 63 бани.

Колхозники убрали с полей урожай с площади 8179 гектаров и обмолотили зерно, посеяли 712 гектаров озимых культур и подняли 1982 гектара ячменя. Было засыпано 3109 центнеров зерна в семенные и страховые фонды.

Много еще славных страниц в летопись района о трудовых подвигах в послевоенные годы было внесено спасдеменцами под руководством Ф.В. Аксенова.

С 1945 года Филипп Васильевич был переведен начальником Калужского областного управления легкой промышленности. Умер Ф.В. Аксенов в 1974 году.

Филипп Васильевич награжден орденом Красного Знамени, медалями "За отвагу", "За победу над Германией", "За доблестный труд". Вот такая биография этого человека.

Но вернемся к митингу по случаю открытия мемориальной доски и присвоения одной из улиц города имени Ф.В. Аксенова. Перед собравшимися выступили председатель совета ветеранов района И.Г. Гусев, заведующий роно С.С. Жаров.

Со словами благодарности за память об увековечении имени первого послевоенного председателя Спас-Деменского райисполкома выступил сын Ф.В. Аксенова Вячеслав Филиппович Аксенов.

Наступила торжественная минута. Право открыть мемориальную доску было предоставлено В.А. Бузанову и В.Ф. Аксенову. Затем к мемориальной доске были возложены букеты живых цветов.

В мероприятии по случаю присвоения улице имени Ф.В. Аксенова приняли участие главы администраций Куйбышевского района П.П. Прохоренков и Барятинского Н.А. Холпов.

А. УШЕВ.
11 сентября 1999 года.

Проверь свои знания в сфере ИТ-технологий на Всероссийском диктante

12 сентября текущего года в России пройдет традиционный ИТ-диктант. Он проводится в нашей стране с 2019 года на платформе ит-диктант.рф в сети Интернет.

Это Всероссийская образовательная акция по проверке уровня цифровой грамотности, которую поддерживают Министерство цифрового развития и связи РФ, Министерство науки и высшего образования РФ, Минпросвещения России, АНО "Цифровая экономика", федеральная сеть "Точка кипения".

ИТ-диктант включает в себя три уровня тестирований: для учащихся начальной школы (1-4 классы), стандартное тестирование и тестирование для продвинутых пользователей. Это позволит участникам оценить свой уровень знаний в области информационных технологий, а также степень владения базовыми и продвинутыми цифровыми компетенциями.

Ежегодно в акции принимает участие более 120 тысяч человек. В Калужской области в прошлом году в ней участвовали более пяти тысяч молодых людей.

"Изучение ИТ-технологий должно реализовываться с помощью разных форматов, доступных не только ученикам профильных классов, но и младшим школьникам. Мы обязательно привлекаем к участию в диктанте школы, в которых открыты центры цифрового образования IT-CUBE и детские технопарки "Кванториум". В этом году планируем привлечь к участию в диктанте не менее десяти тысяч учащихся", - прокомментировал министр образования и науки Калужской области Александр Анников.

Участвуйте в конкурсе "Росмолодежь. Гранты 2 сезон"

Федеральное агентство по делам молодежи с целью вовлечения молодежи в творческую деятельность и социальную практику, а также повышения гражданской активности и создания эффективной системы социальных лифтов для самореализации ежегодно проводит грантовые конкурсы.

12 сентября 2024 года завершается прием заявок на конкурс "Росмолодежь. Гранты 2 сезон", в рамках которого участники могут претендовать на грантовую поддержку в размере до одного миллиона рублей.

Конкурс пользуется популярностью. В прошлом году на значимые конкурсы были поданы 18 248 проектов из всех регионов России, из которых 2 468 стали победителями. Грантовый фонд составил более 1 млрд 160 млн рублей.

Принять участие в конкурсе могут молодые граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет, представив заявки по 18 направлениям поддержки.

Прием заявок осуществляется через федеральную государственную автоматизированную информационную систему "Молодежь России": grants.myrosmol.ru.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Школа

Кто такие Первые

Движение Первых сегодня является частью системы воспитания и молодежной политики. Сегодня в Спас-Деменском районе первичные отделения открыты во всех школах.

Участниками Движения могут быть несовершеннолетние подростки, школьники и студенты от 6 до 25 лет. Зарегистрированные на платформе участники получают доступ ко всему спектру активностей Движения Первых.

Приоритетом работы в текущем году будет развитие системы детского самоуправления на базе первичных отделений Движения.

В этой связи мы будем развивать систему советов обучающихся: Советы Первых на уровне первичных и местных отделений, чтобы в первичных отделениях велась системная, постоянная деятельность, а Советы предлагали свои инициативы, опираясь на Программу воспитательной работы Движения.

Деятельность Движения и программа воспитательной работы строится на 5 основных принципах: соавторство детей и взрослых, преемственность поколений, практическая польза, воспитание в коллективе и воспитание на личном примере.

Одна из основных задач Движения - обеспечение преем-

ственности поколений: активисты Движения, вырастая, становятся наставниками и носителями ценностей Движения для своих младших товарищей. Первая ступень Движения Первых - участники программы Орлята России.

Важная для нас задача - включение в работу Движения ребят из социально уязвимых категорий, тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, состоит на учете в органах профилактики, на внутришкольном учете, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Мы понимаем, что перед нами стоит непростая задача и обращаемся к педагогам, кураторам первичек, советникам директоров по воспитанию совместно с нами вовлекать в деятельность Движения детей, которые нуждаются в особой поддержке.

Движение Первых поддерживает проектные идеи и инициативы коллективов первичных отделений, некоммерческих организаций - детских садов, школ, детских и молодежных общественных объединений.



В этих целях был запущен Конкурс первичных отделений. Объем средств федерального бюджета, направленных на организацию и проведение Конкурса в 2024 году, составил 600 млн рублей.

По итогам Конкурса по всей стране определены 2 тысячи лучших первичных отделений, которые стали обладателями

денежных премий в размере от 200 до 500 тысяч рублей.

В Калужской области в Конкурсе приняли участие 302 первичных отделений из 389 имеющихся.

166 первичных отделений прошли отбор и вышли в финал. Как мы уже говорили, две школы из нашего района стали По-

бедителями конкурса. Новоалександровская школа заняла **первое место** в конкурсе и получила 500 000 рублей и вторая школа заняла **второе место** и получила денежный приз в размере 300 000 рублей.

Д. ЮДИНА,
председатель
местного отделения
"Движение Первых".

Обсудили настоящее и будущее природы

Спас-деменские школьники приняли участие в девятом международном экологическом слете "Подари планете жизнь", который прошел в Барятинском районе на территории экопарка «Милятин» с 4 по 6 сентября.

Это ежегодное мероприятие проводит Кировская некоммер-

ческая организация "Экологическая и патриотическая иници-

атива" в рамках проекта "Экопатриот" при поддержке Фонда президентских грантов и Правительства области. В этом году в экологическом мероприятии приняли участие школьники из Калужской области, Новосибирска, Рязани и Беларуси. Среди участников были и ученики спас-



деменских школ, для которых поездка на слет стала доброй традицией.

Делегация в составе 19 учащихся школ №2 и Новоалександровской под предводительством педагогов-наставников приняла участие в мероприятиях экологической и патриотической направленности. В течение трех дней ребята пополняли свои знания о природе с помощью специалистов Калужского государственного университета имени К. Э. Циолковского, а также вместе с дирекцией экопарка совершенствовали навыки, которые пригодятся им в природоохранной деятельности. Здесь же были организованы занятия по химии, микроби-

ологии, ботанике, географии и медицине, а каждый вечер все участники собирались на традиционные посиделки у костра и пели песни под гитару.

По доброй традиции масштабное экологическое мероприятие завершилось пешим походом по памятным местам Спас-Деменского района. Конечной точкой шестнадцатикилометрового маршрута стала легендарная Гнездиловская высота.

По мнению ребят, экослет прошел весело, дружно и познавательно. Все участники получили памятные подарки с символикой проекта "Экопатриот".

Екатерина НИКИШКИНА,
Фото предоставили
школы района.



Внимание населения!

ГП «Калугаоблводоканал» информирует о том, что с 1 октября 2024 года меняется порядок оформления временного водопровода на полив («летнего» водопровода).

Порядок включения/отключения временного («летнего») водопровода на полив, в соответствии с которым лица, имевшие ранее открытые лицевые счета при предоставлении:

копии оплаченной квитанции за данный вид услуг в соответствии с прейскурантом цен, копии паспорта на прибор учета и копии паспорта заявителя с 1 октября текущего года изменен.

С 1 октября 2024 года будут закрыты все лицевые счета со степенью благоустройства «летний» водопровод, а для оформления временного водопровода на полив необходимо будет обратиться с заявлением на возможность и место забора воды из централизованной системы водоснабжения для полива. По итогу рассмотрения заявления будет направлен ответ о технической возможности подачи воды для полива.

Подробная информация и перечень необходимых документов для оформления подачи воды на полив размещены на официальном сайте ГП «Калугаоблводоканал» по ссылке: <https://cck.ru/3Cr3ps>.

Государственное предприятие
Калужской области «Калугаоблводоканал»

Поэтической строкой

Малая Родина

Я покинула Родину рано,
Свой любимый родной уголок.
Но осталась в душе моей

рана,
А где-то в сердце горит
огонёк.

Здесь прошли мои чудные
годы,
Моё детство и юность моя,
И теперь не могу наглядеться
На родные для сердца края.

Всё давно изменилось,
но только,
Как же мне мою душу понять.
Это всё мне до боли родное
Я хочу своим сердцем объять.

Вспоминаю те славные годы,
Время радостных встреч
и идей.
Много ярких, прекрасных
мгновений

Отпечатались в жизни моей.

По ночам мы смотрели
на звёзды,
Ранним утром встречали
рассвет,

Бескорыстно и нежно
любили
И не ждали подвоха в ответ.

Как чисты были помыслы
наши,
Как мы искренни были тогда
И хотели в ответ только
слышать
То прекрасное, чистое «да».

Всё проходит, а мы остаёмся.
Всё меняется и навсегда.
Мы мечтаем о том,
что вернёмся.
...Не вернёмся уже никогда.

Н. ТОЛЯКОВА,
г. Спас-Деменск.



Администрация и депутаты Городской Думы ГП "Город "Спас-Деменск" выражают искренние соболезнования депутату А.А. Марченкову по поводу безвременной смерти двоюродного брата

ПИВОВАРОВА
Геннадия Семеновича.

Выражаем искренние соболезнования Костылевой Зинаиде Сергеевне по поводу смерти мужа
КОСТЫЛЕВА
Николая Романовича.
Выпускники 1958 года.

Скорбим и выражаем соболезнования Зинаиде Сергеевне Костылевой по поводу смерти мужа
КОСТЫЛЕВА
Николая Романовича.
Семья Облеуковых, А.Н. Беглякова.

Администрация МР "Спас-Деменский район" скорбит по поводу смерти бывшего сотрудника финансового отдела
КОСТЫЛЕВА
Николая Романовича
и выражает искренние соболезнования семье.

Сотрудники финансового отдела администрации МР "Спас-Деменский район" выражают искренние соболезнования семье Костылевых по поводу смерти
КОСТЫЛЕВА
Николая Романовича.

Администрация МР "Спас-Деменский район" выражает искренние соболезнования старшему казначею отдела №17 УФК по Калужской области Симаненковой Татьяне Николаевне по поводу смерти отца
КОСТЫЛЕВА
Николая Романовича.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ, РАБОТА!

Почтовому отделению Спас-Деменск СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ оператор и почтальон, тел. 2-24-63.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-905-118-36-20, 8-961-264-90-51.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, центр города, тел. 8-962-172-99-52.

Срочный выкуп вашего авто

В любом состоянии

Расчет наличными и на карту

Дмитрий 8-905-642-48-14

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

ЗДЕСЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

Благодарность

Беда пришла в нашу семью неожиданно. Трагически погиб наш сын, брат Сергей Буффетов. Проводить его в последний путь пришли соседи, друзья, однокурсники, родные и близкие нашей семьи и многие, кто его знал.

Спасибо всем, кто разделил с нами горечь утраты в дни скорби и прощания с нашим горячо любимым человеком. От всего сердца выражаем глубокую признательность и огромную благодарность за помощь, чуткость, сочувствие и моральную поддержку в тяжелое для нас время, за то, что в эти трагические дни мы не остались наедине со своим горем.

Родные.

Подписка - 2025

Уважаемые
читатели и подписчики газеты
«Новая жизнь»!

Открыта подписка на I полугодие 2025 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:

на 6 месяцев - 731 руб. 82 коп.;
на 3 месяца - 365 руб. 91 коп.;
на 1 месяц - 121 руб. 97 коп.



Льготная подписка для малолетних узников, ветеранов труда и инвалидов:

на 6 месяцев - 615 руб. 12 коп.,
на 3 месяца - 307 руб. 57 коп.,
на 1 месяц - 102 руб. 52 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 270 руб.,
на 3 месяца - 135 руб.,
на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте
подписку на завтра,
сделайте сегодня!

Для тех, кто не выписал районную газету через почту, предлагаем сделать подписку в редакции. Мы будем отправлять газеты в ближайшие магазины вашего микрорайона, где вы их заберете.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: povaja@kaluga.ru, spas-povaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 9.09.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.